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Introductie bij nummer 1 van De Zoethouder 

Nieuwsblad van de Club van Suikerzakjesverzamelaars in Nederland

Eind 2000 is door een aantal enthousiaste suikerzakjesverzamelaars de ‘Club van Suikerzakjesverzamelaars in Nederland’ (CSN) opgericht. Iedereen die suikerzakjes, -wikkels en/of –sticks verzamelt, kan zich bij de Club aansluiten. Voorlopig nog zonder (financiële) verplichtingen, want we willen de CSN een informeel karakter laten houden. Gewoon een stel mensen die dezelfde hobby hebben en gebeurtenissen, ontwikkelingen,  wetenswaardigheden en suikerzakjes/wikkels met elkaar willen uitwisselen. 

Een tweede belangrijk doel van de CSN is het maken van een catalogus van alle suikerzakjes en –wikkels die in Nederland zijn gemaakt. Meer daarover verderop in dit nummer.

Tot nu toe zijn de meeste contacten over de Club tot stand gekomen via Internet. De Internetsite van de Club (www.suikerzak.nl) wordt vaak geraadpleegd en via e-mail zijn intensieve contacten tussen verschillende clubleden tot stand gekomen, vooral over de catalogus. 

Maar: een flink aantal van de bij ons bekende suikerzakjesverzamelaars maakt geen gebruik van Internet of e-mail. Om ervoor te zorgen dat er geen ‘tweedeling’ in de Club ontstaat tussen clubleden die wel en geen gebruik maken van de nieuwe media, hebben we besloten om ook een ‘papieren’ nieuwsblad te maken. (De naam ‘De Zoethouder’ is bedacht door Jo Hunnekens, waarvoor dank!)

 ‘De Zoethouder’ zal onregelmatig gaan verschijnen, al naar gelang er iets te melden is. Iedereen kan bijdragen insturen, want we willen graag dat het een echt clubblad wordt. Dus als je iets te melden hebt over je verzameling, over speciale zakjes of wikkels, over de geschiedenis van het suikerzakjes, over technische aspecten en noem maar op: schrijf het ons. Met jullie bijdragen kan de Club van Suikerzakjesverzamelaars in Nederland uitgroeien tot een levendige, enthousiaste groep. En voel je je geroepen om deel te nemen aan de redactie van De Zoethouder? Neem dan contact op met één van de leden van 

de (voorlopige) redactie:

Piet Kortweg, Zwolle

Jos van ’t Wout (Groningen)

Harry Dietz (Houten)

(De Clubleden waarvan het e-mailadres bekend is, krijgen De Zoethouder via e-mail. De anderen krijgen het tijdschrift via de post). 







