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Verslag van de derde ruilmiddag in Maarn op 19 oktober 
Zo, de derde ruildag zit er weer op. Ik zit in de trein op weg naar huis en kort de tijd door het schrijven van een verslagje.
18 oktober stond al maanden in mijn agenda. En dan de plaats, Maarn. Dat is vanuit het ‘hoge noorden’ beter te bereizen dan Hoensbroek en Tegelen.

De wekker stond op half zeven. Wel een beetje vroeg, maar ik moest rekening houden met de hond van onze buren, die bij ons logeerde. Nou, ja, hond. Een grotere goedzak, stijfkop, vetzak of lui mormel moet er nog geboren worden. En misschien zijn er nog wel meer woorden te bedenken die op hem van toepassing zijn. Het is de grootste keeshond en wel een beetje te dik. En als hij wat in z’n kop heeft dan heeft hij het niet in z’n kont, m.a.w. hij doet precies wat hij zelf wil. Loopt geen meter te ver en het liefst heeft hij, dat het vreten in z’n bek wordt gestopt. En daarom stond nou juist de wekker zo vroeg, want als dat beest geen zin heeft om uit te gaan, dan krijg je hem met geen stok de deur uit. Maar goed, je staat wel op tijd en moet de trein halen. Uiteindelijk heb ik hem zo ver gekregen dat hij mee ging, de lieverd. Daarna Bé Mensing opgehaald en naar het station in Assen gereden. Daar kwam ook Jaap Middel en om ongeveer half negen ging onze trein. Het was dit keer een peulenschil. De reistijd was maar 2 uur en 5 minuten en de trein was nog op tijd ook. De NS kan het dus wel!

Mooi op tijd wandelden we het dorpshuis binnen. Fijn om iedereen weer te zien en ook degene die er voor het eerst waren. Ik hoop dat ook zij de volgende keer weer komen.
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Over de dag zelf heb ik eigenlijk weinig te zeggen. Het was (net als voorgaande jaren) gezellig en gemoedelijk. Er waren ongeveer 60 inschrijvingen en dus evenzoveel tafeltjes. Verzamelaars uit Nederland, België, Duitsland, Tsjechië en Frankrijk vormden het bonte gezelschap dat zich die middag over de tafeltjes boog en waarvan de meeste zich met pijn in de rug weer omhoog moesten hijsen. Er mag niet verkocht worden, maar alleen geruild. Nou moet men dat ruilen heel breed en niet al te letterlijk zien. Als ik bij iemand aan het tafeltje een paar suikerzakjes/-wikkels/klontjes zie die ik nog niet heb, dan mag ik die meenemen. De ander zoekt bij de andere tafeltjes weer naar zakjes/wikkels/klontjes die hij/zij niet heeft. Dan kan inhouden dat je zelf 10 zakjes vindt en dat er bij jou 100 worden weggehaald. Een prima concept om ook de volgende jaren aan vast te houden. Het voldoet mij zeer goed ook al ga ik met maar een paar zakjes naar huis, maar dat heb je als je maar een bepaald thema spaart.

Om een uur of vier werd alles weer opgeruimd en begonnen we aan de terugreis. Nog voor het helemaal donker was, waren we terug in Assen. Het laatste stukje met de auto was toen nog maar een half uur en de avond moest eigenlijk nog beginnen.

Ik wens iedereen het allerbeste toe en een heel fijn verzameljaar tot aan de volgende ruildag.

Tonnie Knoop
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Wil van den Akker had een fantastische tentoonstelling gemaakt met als titel “Het Zoete Wapen”, over heraldiek op suikerzakjes.
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Liesbeth Vergouwe en Hay Slabbers wisselen informatie uit.
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Annemiek Straatemans en Marcel Bekema lijken tevreden aan het eind van de ruildag.
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Drie van de vier organisatoren van deze middag: Hay Slabbers, Jo Hunnekens en Bram Savelsberg. 
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Wil van den Akker en zijn vrouw bekijken geïnteresseerd de 
McDonalds-catalogus van Jan Torfs.








