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Datum: 26 juni 2004

Onderwerp: Vierde ruilmiddag van onze Club 



Vierde ruilmiddag van onze Club
Dit jaar wordt voor de vierde keer de suikerzakjesruilmiddag van de Club van Suikerzakjesverzamelaars in Nederland georganiseerd. 
De beurs vindt dit keer plaats op 30 oktober 2004 in het Ichtus College te Veenendaal, Vondellaan 4, 3906 EA Veenendaal. De tijd: van 12.00 tot 16.00 uur. 

De kosten bedragen € 6,00. Een routebeschrijving is te vinden op internet www.kaart.nl 
U kunt zich aanmelden bij Jobs Verkaaik, Verdilaan 4, 3603 CA Maarssen-NL, j.verkaaik@gembroek.nl 

Wij proberen voor deze beurs weer één of meerdere suikerzakjes te laten maken. Ook komt er weer een map met informatie over suiker. Verder zullen er nieuwe aanvullingen op de diverse catalogi en ook diverse mancolijsten verkrijgbaar zijn. Na aanmelding ontvangt u in september een routebeschrijving. 

De Nederlandse verzamelaars kunnen de bijdrage van € 6,00 storten op giro 9696771 ten name van Suikerzakjes Vereniging Nederland te Maarssen. De verzamelaars uit het buitenland kunnen op deze dag in de zaal betalen omdat internationaal geld overmaken vrij duur is. 

Natuurlijk hopen wij weer op deelname van vele verzamelaars uit Nederland en daarnaast natuurlijk onze verzamelvrienden uit België, Denemarken, Duitsland, Frankrijk en Tsjechië. 

De organisatie is dit jaar weer in de capabele handen van Bram Savelsberg, Hay Slabbers, Jo Hunnekens en Jobs Verkaaik.








