Blad 13
Datum: oktober 2001

Onderwerp: Introductie bij nummer 2 van De Zoethouder



Introductie bij nummer 2 van De Zoethouder 
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Nieuwsblad van de Club van Suikerzakjesverzamelaars in Nederland

Het eerste nummer van 'De Zoethouder' is door de leden van de Club van Suikerzakjesverzamelaars in Nederland enthousiast ontvangen. Er kwamen veel positieve reacties bij de redactie binnen. Sommige leden hebben spontaan een financiële bijdrage overgemaakt. Dat maakt het voor de redactie een stuk gemakkelijker om enthousiast door te gaan, zonder dat we 'op de centen hoeven te letten'. 
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Veel clubleden leverden kopij in voor dit nummer. Vooral de rubriek 'Opmerkelijk' is dit keer aardig gevuld. Vandaar dat we al zo snel dit tweede nummer kunnen uitbrengen. 

Het aantal Clubleden is flink gestegen sinds het eerste nummer van De Zoethouder. Op blz. 4 treft u een overzicht van de nieuwe leden aan. 
In deze aflevering treft u ook informatie aan over de ruilbeurs die op 27 oktober a.s. wordt gehouden in Hoensbroek. We hopen uiteraard dat veel leden daar aanwezig zijn, zodat we elkaar ook op een andere manier kunnen leren kennen. Het belooft een gezellige dag te worden, met een aantal leuke verrassingen. 

De redactie: 

Piet Kortweg (Zwolle) 
Jos van 't Wout (Groningen) 
Harry Dietz (Houten) 
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