Blad 142
Datum: 5 december 2004

Onderwerp: Veranderingen rond De Zoethouder


Belangrijk nieuws voor alle lezers van De Zoethouder

De Club van Suikerzakjesverzamelaars in Nederland is een informele club. Dat betekent dat we geen rechtspositie of zoiets hebben. De oprichters hebben daar bewust voor gekozen, om te voorkomen dat er allerlei verplichtingen en verwachtingen zouden ontstaan.  Aan de Clubleden vroegen we een vrijwillige financiële bijdrage. Dat gebeurde mondjesmaat, maar was niet voldoende om alle kosten te dekken. De afleveringen van De Zoethouder werden ‘gratis’ verzonden aan de postabonnees en de kosten van de internetsite werden door de oprichters gedragen. 

In overleg met de organisatoren van de ruilmiddagen hebben we een aantal ‘financiële’ beslissingen genomen rond De Zoethouder:

· De Zoethouder kan nog steeds gratis van het Internet gedownload worden. 

· De Clubleden die De Zoethouder via de post willen blijven ontvangen, betalen vanaf 1 januari 2005 een minimale bijdrage van € 5,00
· De Zoethouder zal zo mogelijk drie à vier keer per jaar verschijnen, maar dat is onder meer afhankelijk van de hoeveelheid kopij. We beloven niets!
· De Clubleden die De Zoethouder via de Internetsite downloaden kunnen uiteraard een vrijwillige financiële bijdrage blijven leveren! 

Op deze manier kunnen we De Zoethouder blijven uitgeven, de internetsite blijven onderhouden en de jaarlijkse ruildag (met onze eigen suikerzakjes!) blijven organiseren.
De financiële bijdrage voor de postabonnees en de vrijwillige bijdragen voor de internetabonnees kunnen worden overgemaakt op postbankrekening 9696771 ten name van de Suikerzakjesclub te Maarssen. 
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