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Van den Brink, de voorloper van Van der Valk 
De geschiedenis van Avifauna begint bij de Rotterdamse hoedenfabrikant Gerrit van den Brink. Deze had als hobby het verzamelen van tropische vogels en de stichting van Avifauna in 1950 was daarvan het enigszins uit de hand gelopen resultaat.
Zakelijk was het echter geen succes. In 1953 ging Avifauna failliet en werd door de gemeente Alphen a.d. Rijn van Van den Brink overgenomen. 

Ook de gemeente kon het park niet rendabel maken en verkocht het in 1956 voor een symbolisch bedrag aan de familie Van der Valk. Die had wel de ervaring in huis om het park tot bloei te brengen.

Als embleem voor het park was al door Van den Brink de toekan gekozen, en wel in de volgende uitvoering:
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Catalogusnummer X4-x-01, gebruikt in de 
periode tussen 1950 en 1953
Binnen het Van der Valk-concern, dat in 1956 al een flink aantal vestigingen omvatte, was men al enige tijd op zoek naar een geschikt symbool dat als logo voor alle bedrijven kon worden gebruikt. Het meest voor de hand liggende, een afbeelding van een valk, kwam niet in aanmerking. Dat riep in de jaren kort na de Tweede Wereldoorlog nog te veel herinneringen op aan de door de Duitse troepen gebruikte valk-symbolen.
Het toekan-embleem, waarover Van der Valk bij de overname van Avifauna kon gaan beschikken, kwam dan ook als geroepen. Met enkele kleine veranderingen werd het als logo in gebruik genomen en het is dat tot op heden nog steeds.
Wil van den Akker
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