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Onderwerp: Café Pleinzicht: zomaar een Amsterdams café…
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We kregen een mailtje van Jaap Bakker, met het verzoek een kopie te sturen van het suikerzakje SR-amsterdam-37, Café Pleinzicht, Amsterdam.  Hij had daar het volgende mooie verhaal bij:
“Hendrik Frederik Las van Bennekom, beter/eerder bekend als de bloemenman ‘Hendrik met de beenkappen van station Sloterdijk’ en later als ‘Las’  was de vader van mijn moeder; dus de opa van mijn broer en mij. Hij ging na zijn tweede huwelijk (met Ans Nabbe in 1948) in de horeca en was de uitbater/eigenaar van het Café Pleinzicht; dat direct naast het zeemanshuis stond. Veel zeelieden uit die tijd (de jaren vijftig) betaalden, bij gebrek aan geld, eerder vaak dan soms met souvenirs uit verre landen. De wanden van het café hingen dan ook vol met opgezette schildpadden, apen, krokodillen, speren, drums enzovoorts. Er waren ook twee kaketoe’s, Sjakko en Pekkelekaantje. Ook stond er een van de allermooiste ‘Wurlitzer’ jukeboxen van die tijd.
Opa verhuisde begin jaren zestig het hele interieur, inclusief kaketoe’s en barkeeper, naar de Kruisstraat nr 23 in Haarlem, waar hij startte met café/slijterij ‘Las’.  Opa is gestorven in 1971 en het cafe in Haarlem heeft de naam ‘Las’ gedragen tot halverwege de jaren ’90 maar bestaat nu niet meer als cafe. Pleinzicht echter bestaat nog wel en is ook nu nog een cafe met dezelfde naam.
Voor mij als kleinzoon was Café Pleinzicht een paradijs om in te vertoeven. Ik zie alles dan ook nog glashelder voor me. Zelfs de zoute-pinda’s-automaat, waar je een dubbeltje in moest doen, en de door mij zo geliefde Kip’s leverworstjes…” 
Jaap Bakker







