Blad 149
Datum: 15 januari 2005

Onderwerp: Het hart van Van Oordt


Het hart van Van Oordt: voor en na 1955
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Jaap Middel heeft een bijzonder interessante ontdekking gedaan omtrent het zogenoemde Van Oordt-rondje. Er blijken twee versies te bestaan, met aanmerkelijke verschillen:

Het hartje in het linkerlogo is ‘gedrongen’; het hartje in het rechterlogo is verder ‘uitgerekt’. Ook verschilt de tekstopmaak duidelijk: het &-teken is links een stukje kleiner dan rechts. In het linkerrondje bevindt zich verder een punt tussen de “W”  en “van”. Deze punt zit niet in het rechterlogo.

Op basis van vergelijking van alle datumzakjes kwam Jaap tot de conclusie dat alle suikerzakjes met het linkerlogo van vóór 1955 dateren en alle suikerzakjes met het rechterlogo vanaf 1955 zijn geproduceerd.

Aanvankelijk dachten we dat alle halvemaantjes en schakeltjesrandjes het linkerlogo op de achterkant hadden, maar inmiddels zijn enkele halvemaantjes en schakeltjesrandjes gevonden die ook het nieuwere logo op de achterkant hebben. Dus er kan (helaas!) geen scheidslijn gemaakt worden bij deze soorten suikerzakjes.

Reacties? Stuur ze naar club@suikerzak.nl .








