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Datum: 30 maart 2005

Onderwerp: Derde exemplaar van de ‘Wilhelmina’ gevonden



Derde exemplaar van de ‘Wilhelmina’ gevonden
Ik kreeg vorige week een heel verrassend mailtje van ene mijnheer de Vries uit Friesland. Hij was tot een paar jaar geleden penningmeester geweest van Stichting Het Trefpunt, de organisatie die allerlei collecties voor gehandicapten toegestuurd kreeg. 

De Vries vroeg mij of ik een prijs wilde noemen voor een paar bijzondere suikerzakjes, want hij had geen idee hoeveel ze waard waren. Hij had er een mooie scan van de zakjes bijgedaan, en bij één zakje ging mijn hart een stukje sneller kloppen: de Wilhelmina uit 1923!
Dat is één van de oudste Nederlandse suikerzakjes en tot vorige week dacht ik dat er slechts één exemplaar van bekend was, namelijk in de verzameling van mevrouw Van der Plas. 
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De waarde van dit suikerzakje is natuurlijk nauwelijks te bepalen. Het is maar ‘wat een gek ervoor geeft’. Ik heb mijnheer de Vries teruggemaild dat ik eigenlijk vond dat de Wilhelmina niet in een particuliere verzameling thuishoort, maar in een suikerzakjesmuseum (bijvoorbeeld bij Van Oordt) of, desnoods, in het Koninklijk Huismuseum. Het is cultureel erfgoed!  
Het was een bijzondere vondst, dus ik heb een aantal andere clubleden gebeld. Zij waren net zo verrast en enthousiast als ikzelf. Piet Korteweg wist mij te vertellen dat ook Joke Hollander een exemplaar van de Wilhelmina had.  Wil van den Akker waarschuwde  er -terecht!- voor dat we ervoor moesten waken dat we als clubleden tegen elkaar  zouden gaan opbieden. De prijzen die met name op de internetveilingen (Marktplaats, Qoop, Ebay) voor suikerzakjes worden gevraagd, zijn absurd hoog en hebben niets meer te maken met de werkelijke waarde. Daar willen we als Club niet zoveel mee te maken hebben. 
Mijnheer de Vries heeft me later nog een keer gebeld en hij wist niet goed wat hij er nu mee moest. Voorlopig bewaart hij de Wilhelmina in een kluis. Zullen we het zakje met een aantal Clubleden kopen en bij Van Oordt onderbrengen...??
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