Blad 17
Datum: oktober 2001

Onderwerp: Elf kasten vol suikerzakjes



Elf kasten vol suikerzakjes 
Uit de Zwolse Courant van 10 mei 2000: 

Twee vrachtwagens waren vorig jaar nodig om Nederlands grootste collectie suikerzakjes van Zwolle naar Oud-Beijerland te verhuizen. Van het huis van Piet Korteweg naar suikerzakjesfabrikant Van Oordt. Dinsdag 9 mei kwam Korteweg (79) kijken hoe zijn 218.102 suikerzakjes er tegenwoordig bijstaan. "Prachtig", straalde hij." Hier is mijn verzameling veiliggesteld." Maar het bloed kruipt waar het niet gaan: Korteweg is aan een nieuwe verzameling begonnen. 

De verzameling begon als zovele verzamelingen; bescheiden en zonder al te veel pretenties. Het leek Korteweg wel een aardige hobby voor zijn dochter. Hij hielp haar een handje en legde zo onbewust de basis voor de monstercollectie van tegenwoordig. Toen zijn dochter ermee ophield- met als oorzaak huiswerk- raakte de verzameling wat in het slop, ook al omdat Korteweg zelf intussen een andere hobby had gevonden; het verzamelen van munten. Daarmee stopte hij toen zijn collectie aanzienlijk minder waard bleek te zijn dan hij had gedacht, zegt de Zwollenaar in een kantoorkamer bij Van Oordt. "Ik wil u wel zeggen dat me dat zwaar tegenviel. Toen ik ze door omstandigheden moest verkopen ving ik er maar een tiende van de cataloguswaarde voor. Laat ik maar weer doorgaan met die suikerzakjes, want die kosten tenminste niets, dacht ik." 

En toen ging het hard. Vrienden en kennissen kwamen met schoenendozen vol suikerzakjes aanzetten. Een oproepje in een blad van een ouderenorganisatie leverde weer enkele dozen op. Bezocht hij een café of restaurant, dan liet hij het suikerzakje van dat establishment niet liggen. 

De verzameling is door ijver gegroeid, maar alles valt of staat met een goede administratie, beweert Korteweg. "Anders wordt het een chaos. Met deze aantallen weet je niet meer uit je hoofd wat je hebt en wat je niet hebt." 
Hij heeft zijn 218.102 suikerzakjes gerubriceerd naar plaats en vervolgens naar de naam van de uitspanning die ze heeft uitgegeven, waarna het losbladige systeem is ondergebracht in kaartenbakken. De zakjes zelf zijn geplakt in 509 ordners en mappen. 
Korteweg gebruikte daar 48.000 velletjes papier voor, 170 flesjes houtlijm, tweehonderd doosjes versterkingsringen( om de bladzijden beter in de ordners te laten vallen.) en 35 grote wegenkaarten. Plus hout voor de elf grote stellingkasten. 
Alles staat nu in Oud-Beijerland. Een passende locatie, want grofweg negentig procent van Kortewegs suikerzakjes (die het tijdvak 1928-2000 omspannen) zijn door Van Oordt geproduceerd. Niet onlogisch, want de multinational waarvan Van Oordt deel uitmaakt produceert drie miljard zakjes per jaar. 
Dat het 'suikerzakjesmuseum' nu een feit is, wil niet zeggen dat Korteweg het verzamelen heeft opgegeven. Van een vriend heeft hij een flinke collectie overgenomen- de basis voor de tweede collectie," Ik begon het te missen", zegt Korteweg, een paar ezelsoren in het kaartsysteem terugbuigend. 
Zijn vrouw Arlette lacht. "Zelf vond ik het nooit zo geweldig om al die suikerzakjes te bekijken. Maar wat ik wel heel leuk vond, was het tijdsbeeld dat ze gaven. Die oude spelling, telefoonnummers van 4 cijfers, namen van cafés die zijn verdwenen, als je die zakjes bekijkt komt het verleden tot leven." 

(Bijdrage: Bram Savelsberg) 








