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Vlas- en Suikermuseum, Klundert 
De vlas- en suikerindustrie zijn van groot belang geweest voor delen van de huidige gemeente Moerdijk. De vlasindustrie kwam met name in de 19-de eeuw in ontwikkeling in Noordhoek. Het zaad van de vlasplant is het bekende lijnzaad. Van de stengels van de vlasplant wordt onder andere linnen gemaakt. De vlasindustrie is vandaag de dag in Nederland verleden tijd. Naast de vlasindustrie floreerde in de 19-de eeuw de suikerindustrie in met name Zevenbergen. 

In 1858 werd in deze plaats de eerste Nederlandse beetwortelsuikerfabriek gebouwd. De vals- en suikerindustrie waren in het verleden goed te combineren als seizoenswerk. In het voorjaar werkten de Noordhoekers en Zevenbergenaren op het boerenbedrijf; in de zomermaanden "repelde" en "rootte" men het vlas; in het najaar werden de suikerbieten gestoken en werkte men op de suikerfabriek en in de wintermaanden ging men met het gerote vlas "braken en zwingelen". 
In het suiker- en vlasmuseum in oprichting wordt een stukje geschiedenis van de Brabantse industriële ontwikkeling met zorg bewaard. 


Vlas- en Suikermuseum 
Stoofdijk 1A, 4791 SH Klundert 
Voor meer informatie: 0168-476055 








