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Blad 23
Datum: oktober 2001

Onderwerp: De Sint op het Suikerzakje
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De Sint op het suikerzakje 
Uit de Archieven: 1962 

Joke Hollander uit Zwolle stuurde het volgende krantenartikel op. Het verscheen in een onbekende krant op vrijdag 30 november 1962! 

Unieke collectie naar Stedelijk museum 
De verzamelaars van suikerzakjes zal het genoegen doen te horen, dat dank zij de bemoeiingen van de Sugerbag United International Kiss Exchange and Research (de Internationaal Verenigde Suikerzakjes en Suikerbonen Beurs en Onderzoek) een aantal waardevolle en voor de historicus uiterst belangwekkende exemplaren van een suikerverpakking is teruggevonden met afbeeldingen van Sint Nicolaas. 
Het betreft hier zeldzame uitvoeringen die nog met de hand zijn geschilderd of gekerfd en die door kunstkenners en deskundigen van de academie voor beeldende kunsten als interessante uitingen van vroegere en modernere volkskunst worden beschouwd. 
Jhr. Sandberg heeft zich inmiddels beijverd de unieke collectie voor het Stedelijk Museum te Amsterdam aan te kopen. Het ligt in zijn bedoeling er enkele zalen mee te doen bekleden, zodat speciaal de verzamelaars van Nederland omstreeks 5 december eens kennis kunnen nemen van de hun nog onbekende kleurenweelde van het thans openbare suikerzakjeskunstbezit. 

Het gebruik van suiker is zo oud als de snoeplust en de lekkerbekkerij der mensheid. Ontdekkingsreizigers als Marco Polo troffen in China reeds suikerfabrieken aan en ontelbare geschiedschrijvers uit de tijd van oude beschavingen vermelden de behoefte aan en het gebruik van suiker. Helaas zijn er van de oudste Chinese suikerzakjes van papyrus met de leerzame spreuken van Confusius, zoals "benader uw medemens als suikerzak en hij zal uw woorden genieten als klontjes", geen gave modellen bewaard gebleven. Zij zijn tijdens de revolutie van 1908 met andere kostbare schatten uit het Keizerlijk Museum te Peking geroofd en nimmer teruggevonden. 


Bekend is dat de Joden hun rietsuikerprodukt verpakten, teneinde op de omslag te kunnen 

vermelden dat het onder rabbinaal toezicht was bereid. Zo hebben de Romeinen suiker in kleine hoeveelheden afgepast om deze in even kleine porties te kunnen uitdelen met het brood, dat de armen ontvingen. Het zakje van grove stof droeg de spreuk van Julius Caesar: parvum parva decent (de kleine betaamt het kleine). Van het eerste woord is nog ons 'parfum' afkomstig, want de Romeinen noemden al spoedig de ontvangen zoetigheid parvum naar deze keizerlijke woorden. 
Alexander de Grote, die zoals bekend o.a. suikerraffinaderijen stichtte in Alexandrië en Persepolis tijdens zijn grote veroveringstochten in Azië, teneinde de geregelde aanvoer van klontjes voor krijgers en paarden te verzekeren, moet de eerste figuur geweest zijn die zijn eigen beeltenis op de papyruswikkels deed afdrukken met het woord suiker in de Griekse en in de Perzische taal, hetgeen tot gevolg had dat zijn vijanden hem "Pater Sakar" (vadertje suiker) noemden. 


Venetiaanse verering 
Toen de Vandalen het Romeinse Rijk binnenvielen en niet alleen alle vormen van beschaving, doch ook de produktie en de handel vernietigden, hebben alleen de vluchtelingen naar de kleine eilandjes langs de kust hun levensgewoonten kunnen handhaven. Uit die tijd tussen de vernietiging en de renaissance in Italië stammen de suikerzakjes die o.m. in de archieven van de dogen te Venetië zijn teruggevonden. 


Duidelijk blijkt, dat reeds in die tijd de bisschop Nicolaas, die immers in de vierde eeuw zijn legendarisch geworden goede gaven heeft gegeven, op allerlei wijze werd vereerd. 
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Behalve in standbeelden en muurschilderingen verscheen zijn bisschoppelijke gestalte ook op de te Venetië gedrukte suikerzakjes. 
Eén van die vroeg-Romaanse exemplaren uit de Venetiaanse School hebben wij thans onder ogen gehad. Het behoort tot de collectie historische verpakkingen, welke door de Sugarbag United International Kiss Exchange and Research tijdens een speurtocht in de vergeelde archieven van Venetië is teruggevonden. 


Het op gele zijde geborduurde werkstukje beeldt de bisschop uit in een der zalen van z'n paleis met de theepot in de linker- en een klontje in de rechterhand. Deze 'San Nicola met de klont' bekoort het oog door de tedere kleurenkeuze met de strakke contouren. Het iets verbleekte roze van de mantel steekt fraai af tegen het vurig rood van de vlammen onder het goudkleurig keteltje. Het kleurenpalet wordt voltooid door een mozaïekvloer. 


Ook Nederlandse kunstuitingen 
Het is helaas onmogelijk alle aanwinsten van ons openbaar kunstbezig in onze kolommen in kleuren af te beelden, maar enkele uitzonderingen moeten we maken. Na kennis te hebben genomen van frivole Franse prentjes en speciale Spaanse uitgaven, die door Venetiaanse kooplui bij de declaraties van hun verteringen bewaard bleven, stuitten wij plots op een laat-gotisch zakje, dat zowaar de naam van onze Sint in Nederlandse spelling toont. 

Het blijkt een Noordnederlands jute zakje uit een koffiehuis te zijn, waarop we de beschermheilige van Amsterdam over een vloer van Delftsblauwe tegels een suikerbrood naar een eenvoudige houten kloostertafel zien dragen. Men sprak in die tijd in de herbergen en koffyhuisen van "Klaes mit ut suukerbreud". Naar verluidt heeft het Noordhollands Koffiehuis tegenover de Sint-Nicolaaskerk te Amsterdam reeds een hoog bod op dit zeldzame antieke specimen gedaan, teneinde het als wandversiering te kunnen inlijsten. 
Tot de laatste aanwinsten van de Sugarbag United behoort ook een toevallige uiting van de moderne tijd, namelijk een zg. Sinte-Suiker, toegeschreven aan Karel Appel. 


Het komt uit een particuliere collectie en vertoont forse verfslierten van willekeurig gekozen zwarten een gestyleerde mijter met ogen en baard, voeten en (als ondertekening) een appel. Het is onlangs gevonden in de koffiekamer van een hoofdstedelijk museum en het gerucht gaat dat het is geboren uit een kunstzinnig gesprek tussen de bekende schilder en zijn tijdgenoot, de dichter Bert Voeten. 
Wie belang stelt in de kostbare verzameling van de S.U.I.K.E.R. verzuime niet tussen 1 en 6 december a.s. een bezoek aan het Amsterdamse Stedelijk museum te brengen. 

Echt of vals? 

Na het lezen van bovenstaand artikel kon ik mij niet aan de indruk onttrekken dat het hier om een (zeer geslaagde) grap gaat. Een knappe mengeling van fantasie en werkelijkheid. 
Ik kan me namelijk niet voorstellen dat er ooit een internationale organisatie met de afkorting 'S.U.I.K.E.R.' heeft bestaan. De genoemde Confusiaanse uitspraak lijkt mij verzonnen, evenals de 'Venetiaanse' tekening van Sinterklaas met een suikerklontje in zijn hand. 
Of Karel Appel ooit een Sinte-Suiker heeft geschilderd, betwijfel ik. Het artikel had misschien beter rond 1 april kunnen verschijnen... 

Harry Dietz








