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Blad 27
Datum: oktober 2001

Onderwerp: Opmerkelijk
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Opmerkelijk 
1. Stationsrestauratie Groningen (Annemiek Straatemans) 

In de eerste editie van De Zoethouder stond het onderstaand suikerzakje waarbij de n was weggevallen. Dit was mij ook al opgevallen. Als het een echte misdruk is, dan zou er ook een versie moeten bestaan met 'n' en met dezelfde achterkant, dus: kristalsuiker CSM. Ik ben eens in mijn verzameling gaan kijken en vond daar ook de versie met de 'n'. Het is echter opmerkelijk dat de achterkant van dit suikerzakje anders is. 
Ik vraag me af of de oorspronkelijke versie wel bestaat. Dus met 'n' en de achterkant kristalsuiker CSM. Is er iemand die deze heeft ? 


2. De Oude Tram, Amersfoort (Piet Korteweg) 

In het eerste nummer van 'De Zoethouder' stond een foutdruk afgebeeld van het 'Hoofdstatio' in Groningen. De letter 'n' van 'station' was weggevallen. De redactie vroeg zich af, of er nog meer fouten op suikerzakjes bekend waren. 
Jazeker, op de (doorzichtige) Puttershoekzakjes van café-restaurant 'De Oude Tram' in Amersfoort staat een verkeerd netnummer, namelijk K 6020. (Zie figuur 1) Het netnummer ('kengetal' heette dat vroeger) van Amerfoort was vroeger K 3490, later 03490, en sinds 1978 het verkorte nummer 033. 
Hoe ontstond deze fout? 'De Oude Tram' had destijds twee abonneenummers, namelijk 6020 en 7951. Daar vergiste Puttershoek zich mee. Door bij een herdruk van het staande zakje de letter 'K' van het stempel weg te snijden (zie figuur 2), werd de fout gedeeltelijk hersteld. Want het juiste kengetal/netnummer werd niet genoemd. Maar dat kwam later weer goed, toen een nieuw (liggend) zakje verscheen. (zie figuur 4) 

Figuur 4: Een derde herdruk, met netnummer 
Figuur 3: Een tweede herdruk met correctie, zonder netnummer Figuur 2: De herdruk met de weggesneden 'K'  
Figuur 1: De zakjes met het verkeerde kengetal 

3. CADI-wikkels (Harry Dietz) 

Wie weet of de nummers 24, 27, 29 en 38 van de eerste CADI-wikkelserie ooit zijn verschenen? Ik ben ze namelijk nog nooit tegengekomen. 


4. Haarzuilen/Haarzuilens (Martin Kleijburg) 

Een, wellicht bekende, opmerkelijkheid betreft het suikerzakje van 'Het wapen van Haarzuilens' te Haarzuilens, dat ook voorkomt met de tekst: 'Het wapen van Haarzuilen' te Haarzuilen, dus tweemaal zonder de s. 


5. Shell: Ten allen tijde/te allen tijde (Martin Kleijburg) 

Van onderstaande Shell-zakje (catalogusnummer: AHI-shell-068) is de versie met het foutieve 'ten allen tijde' later gecorrigeerd. 
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