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Onderwerp: Introductie bij nummer 3 van De Zoethouder
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Nieuwsblad van de Club van Suikerzakjesverzamelaars in Nederland

Beste Clubleden,

De feestdagen zitten er weer op. Jammer voor de een, gelukkig voor de ander. In ieder geval hebben sommige Clubleden de extra vrije dagen gebruikt om weer eens flink in de suikerzakjes te duiken. De hoeveelheid mailtjes die ik de afgelopen week kreeg, was overweldigend. Er waren veel aanvullingen bij voor de catalogi en een aantal aanmeldingen van nieuwe Clubleden. 

Ik heb de vrije dagen vooral besteed aan het wegwerken van achterstallige e-mail en brieven. U moet het mij maar niet kwalijk nemen dat het antwoord op uw post soms erg lang uitblijft, maar ik had een jaar geleden, toen ik de Club oprichtte, nooit kunnen bevroeden dat het zoveel werk en correspondentie met zich mee zou brengen. 

Verder heb ik dit derde nummer van De Zoethouder gemaakt. Iedereen die een bijdrage heeft ingestuurd, wil ik graag bedanken. Er staan in dit nummer veel nieuwtjes over allerlei zaken: nieuwe Clubleden, nieuwe catalogi, nieuwe literatuur, nieuwe opmerkelijkheden. Ook een verslag van de zeer geslaagde ruilbeurs op 27 oktober ontbreekt natuurlijk niet. En ik ben een tijdje geleden naar het Suikermuseum van Jeanne Menten geweest. Zeer de moeite waard.

U zult ook merken dat de opzet van De Zoethouder is veranderd. Er is besloten om voor ieder onderwerp een apart blad te maken. Dat maakt het combineren van De Zoethouder voor zowel de 'postleden' als de 'e-mailleden' gemakkelijker. Bovendien maakt deze manier van werken het voor de redactie gemakkelijker om de kopij te verwerken. De eerste twee nummer zijn inmiddels al omgevormd naar deze nieuwe opzet. U kunt alle bladen downloaden van het Internet, zodat u een complete set hebt. 

Ik wens u veel leesplezier toe!


Harry Dietz

Redactieadres / kopij aanleveren:

Rademakersgilde 165

3994 BS Houten

Telefoon: 030 - 634 04 28 (na 20.00 uur)

E-mail: redactie@suikerzak.nl
Internet: www.suikerzak.nl







