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Onderwerp: Pas toch op met die suikerzakjes.



Pas toch op met al die suikerzakjes

De schrijfster Harriët Freezer schreef het verhaal 'Pas toch op met al die suikerzakjes' ergens in de jaren zestig voor Elsevier's Weekblad. Later werd daar door de N.V. Betonfabriek De Meteoor in De Steeg (Gelderland) een apart boekje van gemaakt en aangeboden aan de relaties van De Meteoor. Ervan uitgaande dat het wel goed zit met de auteursrechten (...) volgt hier het volledige verhaal.
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Voor het raam van het restaurant waar ik zat te eten, volgden drie jongens ernstig de gang van het menu. Pas bij de koffie veerden ze op. Ze drukten hun neus tegen het raam en wezen naar mijn koffie en daarna op zichzelf.

De ober, een kleine man met een gezicht van zeer oude kaas, liep er op een drafje heen, en wuifde dreigend met een servet.

"Suikerzakjes", zei hij afkeurend tegen mij. "Ze doen alles voor suikerzakjes die jongens. trekkers, die langs komen, grazen de hele stad af. Het is overlast!"

"Ach, ze kunnen niet overal kopjes koffie gaan drinken", zei ik verzoenend, want ik had juist zo'n dag dat ik de hele mensheid wel aan mijn borst wilde drukken.

"Maar u moet ze niets geven", zei hij met aandrang, "ik geef nooit iets, nooit!" En zo maakte hij het mij onmogelijk, om meerdere suikerzakjes 

te vragen en moest ik ze wel in het voorbijgaan van het buffet stelen. Die jongens hadden er zo lang op gewacht, nietwaar?

Het was voor het eerst dat ik ontdekte dat verzamelen degraderend kan werken, want anders steel ik niet in restaurants.

Kort daarop las ik wat er met dominee Nicholls in Surrey gebeurd is, en dat bevestigde mijn indruk.

Deze dominee Nicholls had besloten de strijd aan te binden tegen de half pornografische briefkaarten, die vooral in badplaatsen in tal loze variaties te krijgen waren. Vanaf de kansel verzocht hij zijn parochianen om hem zoveel mogelijk van die afzichtelijke kaarten toe te zenden. Hij zou dan een uitgezochte collectie aan de autoriteiten kunnen sturen met het verzoek om maatregelen te treffen tegen dit zedenbederf.
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Zelden werd een kanselaanmaning zo ter harte genomen. Vooral nadat zijn verzoek in tal van dagbladen en tijdschriften overgenomen was, kreeg ds. Nicholls stapels en stapels pikante briefkaarten, die jonge postboden een blos naar de wangen joegen. 

Maar de dominee,  volmaakt ongevoelig voor deze smakeloze erotiek,  begon samen met zijn vrouw alles te sorteren. Aanvankelijk deelde hij in naar onderwerp, maar al spoedig ging hij over tot type en serie. 

Want na enige dagen had hij oog gekregen voor de patroontjes en herkende terstond een nieuwe soort tussen de bergen kaarten, die binnenkwamen.

Na een week zei hij verrast tegen zijn vrouw :  "Kijk eens, deze serie van die meisjes op de vuurtoren, die hebben we nog niet.  Nog altijd was hij zich van geen kwaad bewust. Maar twee dagen later kreeg hij een kleur van genoegen toen 'n totaal nieuw type uit de bus kwam, dames met uitklapbare kledingstukjes. Hij keek op de achterkant, vond daar de naam van de drukker en het aantal van de serie.
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Het waren er zes en hij had er maar vier ontvangen. Per omgaande schreef ds. Nicholls om toezending van de ontbrekende kaarten.

Dat was het eerste symptoom. Nog steeds argeloos bleef dominee drukkersnamen en serieletters bestuderen en zijn volgende stap was een tocht langs souvenir- en papierwinkels om incomplete series aan te vullen.

Omdat hij hiervoor buiten zijn eigen dorp ging, vroeg hij naar dat soort kaarten met enige verlegenheid, bij voorkeur met opgezette kraag en diep in de ogen getrokken hoed. De exemplaren die hij hierbij aangeboden kreeg, een enkele keer tersluiks achter de 

toonbank, waren veelal zo zeldzaam, dat al zijn verzamelinstincten, die nog niet wakker waren, nu ook ontwaakten en dat hij er steeds veelvuldiger op uittrok, gewapend met een vergrootglas om de drukkerstekens en cijfers te kunnen ontcijferen, dit tot grote 

verbazing van de verkopers, die nog nooit iemand meegemaakt hadden die naar de

achterkant keek. 

Het waren opwindende jachten voor ds. Nicholls. De enige teleurstelling die hij erbij ondervond, was, dat de prijzen soms exorbitant hoog lagen.
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Maar die teleurstelling kent iedere verzamelaar.

Lang nadat de betreffende autoriteiten een uitgelezen collectie van hem ontvangen hadden (uiteraard dubbele exemplaren) met het dringende verzoek om stelling te nemen tegen dit volksbederf, joeg de dominee steeds intenser op completering van zijn verzameling.
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En nu hoop ik dat u de tragedie van dit geval beseft. Want terwijl ds. Nicholls de ene duivel zo vol ijver uitdreef, werd hij door een andere  minstens  even  gevaarlijke  duivel  "DE  VERZAMELDUIVEL" listig gegrepen. Een afschuwelijke samenloop van omstandigheden en duivels, die helaas op aarde wel meer voorkomt.  Zo ontaardde het fijne opzetje van deze vlekkeloze man in een verzamelwoede die nauwelijks haar gelijke vond.

En zo gaat het met verzamelen. Of je nu postzegels,  suikerzakjes, geld of haarlokken verzamelt - op een goed ogenblik voel je die postzegels of haarlokken in je bloed gaan 

kloppen, je voelt een grote begerigheid in je opstaan en je bent tot alles in staat om nieuwe exemplaren te veroveren.  Dan ben je in de klauwen van de Verzamelduivel gevallen !

Ik heb het zelf gehad met sinaasappelpapiertjes, die mijn zoon verzamelde. Toen hij er geen zin meer in had, had ik juist oog gekregen voor de mooie verscheidenheid en mijn hart sloeg een klop over bij het zien van zeldzame exemplaren bij wildvreemde groenteboeren.

Ik kón het niet weerstaan, en verzamelde door, tot zij bij mij thuis geen sinaasappel meer konden zien, want ik kneep ze uit, mengde ze door sla en stamppotten, bakte er koeken en 

poffers van, allemaal voor die papiertjes. Ik moest ophouden toen ze vitamine C-stoor-

nissen kregen.

En zo ziet u, wees voorzichtig en al lijkt het onschuldig, pas op met die suikerzakjes!

(Het boekje is inmiddels overgedragen aan het Suikermuseum van Jeanne Menten in Zichem, België).








