Blad 43
Datum: 28 december 2001

Onderwerp: Suikermuseum in België



Suikermuseum in België 
Het was op 14 oktober een mooie herfstzondag. Een prima dag om, samen met mijn moeder, een bezoek te brengen aan het Suikermuseum van ons Belgische clublid Jeanne Menten. Dat is gelegen in het plaatsje Okselaar, vlak bij Zichem aan de N127. Het duurde even voordat we Okselaar gevonden hadden, want het stond op geen enkele kaart die ik van België had. 

Het museum is gevestigd in het woonhuis van Jeanne en ik had niet meer dan een kamertje met enkele suikerspullen verwacht. Daarom was de verrassing zo groot toen we naar de bovenverdieping van Jeanne's huis werden meegevoerd. Die verdieping is volledig als museum ingericht. Je weet niet wat je ziet! Alles wat maar enigszins met suiker en de suikerproductie te maken heeft, is er te bekijken. 

Eerst kom je bij een tentoonstelling van allerlei suikerverpakkingen uit de gehele wereld. In vitrines heeft Jeanne allerlei interessante en bijzondere spullen opgeborgen: Japanse suikerkadootjes, suikerklontjes met bladgoud, zilveren suikerscheppen, veel stukken van de Belgische suikerfabrikant Tienen, unieke boeken, tientallen suikerpotten. Er is veel te leren over de productie van suiker. 

De suikerverzameling van Jeanne bestaat uit "25.705 klontjes, ongeveer 71.000 gesorteerde zakjes uit 73 landen, ongeveer 6.000 suikrestaafjes, 176 suikerpotten, 34 suikertangen en 257 kilo's suiker uit 37 landen".

Jeanne (die een fulltime-baan als huisschilder heeft) is vooral erg trots op haar vermelding in het Guinness Book of Records. De suikerklontjes zijn op kleur opgeborgen in speciale laden (iedere lade is voorzien van een koperen frank, om de mieren weg te houden...) De suikerzakjes, afkomstig uit alle landen van de wereld, zijn opgeborgen in tientallen ordners. (Helaas was Jeanne nog niet aan de verwerking van Nederland toegekomen...)

Kortom: een bezoek aan dit prachtige museum is zeer de moeite waard. 

Suikermuseum

Jeanne Menten 
Vorststraat 100 
B-3271 Zichem-Okselaar
België 
Telefoon: 00-32-13 - 77 40 08 

Bezoek alleen na een afspraak.



Bij de foto's op de volgende bladen:

· 1: Allerlei suikerverpakkingen uit de gehele wereld

· 2: De verschillende stadia van de suikerproductie

· 3: Jeanne bij de vitrines

· 4: ...bij de speciale laden met suikerklontjes...

· 5: ...en bij de verzameling suikerpotten.

· 6: Herkenning: er moet nog veel uitgezocht worden...

· 7: 'Suikerkunst': Prachtige afbeeldingen gemaakt van gekleurde suiker in flessen.
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