Blad 46
Datum: 28 december 2001

Onderwerp: Ruilbeurs in Hoensbroek



Ruilbeurs in Hoensbroek bijzonder geslaagd 
Op zaterdag 27 oktober was het dan zo ver: de eerste ruilmiddag voor suikerzakjesverzamelaars in Nederland. Althans, het was de eerste sinds meer dan dertig jaar, want ik kan me uit mijn jeugd nog wel speciale suikerzakjesruilbeurzen herinneren.

Rond een uur of één was vrijwel iedereen aanwezig, meer dan 60 verzamelaars uit Nederland, België, Duitsland, Frankrijk en Tsjechië. Enkele Clubleden uit het hoge noorden waren al om 7 uur van huis vertrokken om met het openbaar vervoer op tijd in Hoensbroek aanwezig te kunnen zijn! (Zie het verhaal van Tonnie Knoop op blad 48)

Bij binnenkomst kregen we van de organisatoren Jo Hunnekens en Bram Savelsberg als verrassing een vijftal suikerzakjes die speciaal voor onze Club waren gedrukt (met dank aan de firma Sogeler!) Als het goed is hebben alle Clubleden die eind oktober als lid waren geregistreerd een setje toegestuurd gekregen.
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Jo had een welkomstwoordje voorbereid waarin hij iedereen van harte welkom heette en er de nadruk legde dat de middag vooral om gezelligheid en kennismaking ging. Tot zijn eigen verrassing werd Piet Korteweg door Jo naar voren geroepen en werd hij benoemd tot "erelid" van de Club van Suikerzakjesverzamelaars in Nederland.

En toen kon het 'ruilen' beginnen! 

Er was veel te zien: de speciale catalogi van stationsrestauraties (Tonnie Knoop en Bram Savelsberg), McDonalds-zakjes (Jan Torfs), Van Oordt-halvemaantjes (Harry Dietz en Marcel Bekema) en Van der Valk-zakjes (Piet Korteweg). Het speciale seal-apparaat van Jo Hunnekens, de tentoonstelling van zakjes uit Hoensbroek van Bram Savelsberg, de Shell-zakjes van de heer Oosterhof enz.  

De partijen van Jan Spil trokken veel belangstelling. Wat is het toch heerlijk om in die oude plakboeken te speuren naar zakjes die je nog niet hebt. Opvallend was het grote aantal suikerklontjes-series dat door onze Vlaamse Clubleden werd weggegeven. 

Voor mijzelf was het een middag van kennismaken en contacten leggen. De meeste verzamelaars kende ik alleen via de e-mail en het Internet. Het was goed om er de gezichten bij te zien.  Dat ik aan het eind van de middag met slechts twee nieuwe aanwinsten vertrok, 

vond ik helemaal niet erg. Het gevoel van 'dit moeten we vaker doen' overheerste. Bram en Jo hebben al toegezegd om volgend jaar weer een ruildag te organiseren, hoewel sommige leden de ruilbeurs liever ergens in het midden van het land willen houden. Dus als u zich geroepen voelt om in oktober in uw eigen plaats de ruilbeurs te organiseren, geef dat dan even door aan de redactie! 
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Piet Korteweg (rechts) wordt door Jo Hunnekens gefeliciteerd met zijn benoeming tot erelid van de Club van Suikerzakjesverzamelaars in Nederland (foto: Hay Slabbers, Sevenum)

Harry Dietz








