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Onderwerp: Waar een ruilbeurs zoal niet goed voor is



Waar een ruilbeurs zoal niet  goed voor is

Op 27 oktober j.l. heb ik een heel gezellige ruilbeurs in Hoensbroek bezocht. Ik wist niet wat ik mij er bij voor moest stellen, het was de eerste keer. Dus stapte ik, samen met mijn zwager, om 06.15 uur in de auto, om de trein van 06.56 uur uit Assen te kunnen halen. In Zwolle moesten we overstappen omdat de treinen niet reden tussen Zwolle en Amersfoort. Maar voor ons was dat geen probleem, nu namen we in Zwolle de trein naar Roosendaal. We konden blijven zitten tot Tilburg en daar stapten we over op de trein naar Heerlen. Dan nog de treintaxi naar het gebouw in Hoensbroek. Een treinrit van 4,40 uur en dan maar 2 keer overstappen viel ons reuze mee. Aangekomen was het al een drukte van belang. We kregen een tafel toegewezen en daar stalden we ons ruilmateriaal uit. Iedereen kon meenemen wat ze wilden hebben en jij kon ook meenemen wat je nog niet had. Er werd niet op een paar zakjes gekeken. Er werd eigenlijk helemaal niet naar gekeken. Dat gaf een heel ontspannen gevoel. Jo Hunnekens opende de middag en heette iedereen welkom. De heer Korteweg werd nog even door hem in het zonnetje gezet. Daarna kon worden begonnen met waar we eigenlijk voor kwamen, ruilen! Nou, van ruilen is niet veel gekomen. Voor mij stond deze middag in het teken van contacten leggen met de mensen, die ik alleen kende via de telefoon of e-mail. En alleen daarmee was ik de hele middag al bijna zoet. Wel heb ik nog 2 nieuwe zakjes kunnen bemachtigen. En daar was ik al dolblij mee. De contacten met de mensen uit Tsjechië en Frankrijk vielen me zwaar. Ik ben niet zo’n talenknobbel, dus dat viel smerig tegen. Het contact dat ik met hen had vond ik wel heel plezierig. Spontaan en enthousiast.
Tegen het eind van de middag heb ik nog even gepraat met de heer Oosterhof, de Shell-specialist van die middag. Hij had zakjes van de Shell bij zich en ik zocht er nog één van de Shell (ik had die wel, maar die was behoorlijk beschadigd). Ik wist dus waar ik om vroeg (zie afbeelding), maar de heer Oosterhof kon het zakje niet vinden, had het dus niet dubbel. Het zakje past binnen mijn thema omdat er een treintje op staat. Zo dacht ik, heb ik toch nog iets wat een ander niet heeft. En met die gedachte heb ik op de treintaxi gewacht die vanaf 17.15 uur weer zou voorrijden en wij de terugreis weer konden beginnen. Wij hebben een hele fijne dag gehad en de organisatie heeft een dikke pluim verdiend. Het is de moeite waard om daar een vervolg aan te geven, maar als het kan niet weer zover weg.
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Een week later kreeg ik een briefkaartje van de heer Oosterhof. Ik dacht direct aan dat bewuste zakje en dacht, och hij heeft het niet dubbel. Maar toen ik verder las drong het tot me door dat het helemaal geen suikerzakje was, maar een zakje die bij de pomp werd uitgegeven met een paar pepermuntjes er in. Dus uiteindelijk heeft die dag me geen 2 maar 1 zakjes opgeleverd. Ik heb het zakje uit mijn verzameling verwijderd en bewaar het nu apart, want zoiets gooi je natuurlijk niet weg. Sterker nog, wie heeft voor mij zo’n zakje waarvan de achterkant niet is beschadigd. De beurs heeft voor mij dus ook een kritische kijk op de verzameling gehad en dat was dus wel nodig.

Tonnie Knoop.







