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Blad 64-65
Datum: 17 augustus 2003

Onderwerp: Piet Korteweg vertelt “hoe het begon”…
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Piet Korteweg vertelt “hoe het begon”….
In de maand juni 2003 is het precies veertig jaar geleden, dat ik begonnen ben met het verzamelen van suikerzakjes. Hoe dat kwam, wil ik hier graag even vertellen. Het was Jo Hunnekens die mij stimuleerde om het op te schrijven.

Mijn dochtertje Mireille was zes jaar, toen ze al bezig was met het ‘sparen’van enkele zaken, zoals suikerzakjes, sinaasappelwikkeltjes, speldjes en kroonkurken. Zij werd van alle kanten geholpen met nieuw materiaal.

Ik herinner me nog, dat ik in de zijkant van die kroonkurken een gaatje sloeg, met behulp van een stalen spijker. Om ze vervolgens naast haar bed aan de muur te hangen, hele rijen. Ik hielp haar met het opplakken van de sinaasappelwikkeltjes, die eerst helemaal gladgestreken moesten worden.

Mijn beide zoontjes hadden weer andere verzamel-onderwerpen. Lucifermerken met spreekwoorden, auto’s en locomotieven.


Ik had het druk in die tijd, met helpen. Maar het in een album plakken van haar suikerzakjes, kon mijn dochtertje alleen wel!

Een jaar laten, in 1963, kreeg zij van onze buurjongen Bert Stenneke zijn suikerzakjesverzameling cadeau. Hij ging naar de HTS in Utrecht en had geen tijd meer voor zijn collectie. Maar er was nog een andere reden waarom hij met verzamelen stopte: zijn album was meer dan vol en stond helemaal open van al die suikerzakjes. Daar had hij een vreselijke oplossing voor gevonden: hij sneed de achterkanten van de zakjes weg, in de hoop dat het album dan dunner zou worden. Maar dat hielp niet. Dat zag hij gelukkig net op tijd in. Want die suikerzakjes waren opeens geen zakjes meer, maar waardeloze losse papiertjes. En dan al dat werk, bovendien. Bert zag verder geen oplossing, dus weg ermee! Zodoende kreeg dochterlief toen zijn verzameling.
Nu had zij inmiddels ook al een plakboek vol, alles voor de voet weg ingeplakt. Kinderlijk en gezellig. Het leuke was dat zij precies wist waar het eekhoorntje zat. U weet wel, van Hotel Nieland in Apeldoorn. Maar ze had ook een olifantje. En een konijntje.

En toen kwam die enorme verzameling van haar buurjongen. Help! Wat moest ze nu? Ze wilde daar wel één verzameling van maken, maar ze wist niet hoe.

Bert had zijn verzameling alfabetisch op plaatsnaam ingericht. Dat was in die tijd niet gebruikelijk, want je moest toen volgens de vaste gewoonte per provincie sparen. De kinderen vroegen dan aan hun vader, waar een bepaalde plaats lag. En de vader kon dan zijn kennis op dat gebied kwijt. Maar toen die vader het enkele keren niet wist, werd hij korzelig en dat betekende dan meestal het einde van de verzamelwoede. Maar Bert had het anders gedaan.

Evengoed zat mijn dochter zat mijn dochter met haar handen in het haar.

Pappie moest maar helpen, want dat kon hij zo goed. Hij wist vast wel een oplossing.

We hebben een lang en intensief gesprek gehad. Ik raadde haar aan, Bert's systeem te volgen. Dat gaf een duidelijke indeling, ze hoefde niets te vragen.

En je kon alles gemakkelijk terugvinden. 

Maar, haar eekhoorntje kreeg dan wel een ander plaatsje. Was dat niet jammer? 

0 nee, dat gaf niet hoor. 

Laten wij het zo maar doen, zei ze. Dat leek haar goed. Maar pappie moest wel helpen, want het was anders teveel.

En pappa wist ook beter de plaatsnamen op de suikerzakjes te vinden.

En zodoende zijn we samen begonnen. Mijn dochter zat naast me, op haar knietjes.

We namen nieuwe bladzijden, het werd een losbladig systeem.

Want dat was de narigheid van de plakboeken uit die tijd, met spiaalrug. Je kon er niets tussenvoegen.

We begonnen dus bij de A. En we gebruikten daarvoor stencilpapier, dat nogal ruw van structuur was, om de stencil-inkt snel op te zuigen, zodat deze snel droogde.

Die ruwheid had voor ons het voordeel, dat opgeplakte suikerzakjes weer gemakkelijk te verwijderen waren.

Ach, dat ombouwen duurde niet zo lang, dat moet ook niet, voor een kind.

Maar het kwam klaar en ik heb haar nog lang geholpen bij het vaststellen van de plaatsnamen en verdere uitbreiding.

Mireille kreeg op haar elfde, dus 4 jaar later, huiswerk van school. Ze had geen tijd meer. En pappie moest haar verzameling maar alleen bijhouden. Dat kon hij immers zo goed? Nu, en dat wilde ik dan ook best.

Want als deze hobby je eenmaal te pakken heeft, kun je er niet meer mee ophouden.  En zo is het geruisloos mijn verzameling geworden. .

Dat was het eigenlijk al. Veertig jaar lang.

Piet Korteweg

juni 2003.

Piet Korteweg (rechts) werd op 27 oktober 2001 benoemd tot erelid van de Club van Suikerzakjesverzamelaars in Nederland (foto: Hay Slabbers)







