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Datum: 17 augustus 2003

Onderwerp: Suikerpuisten…



Suikerpuisten... 
De volgende tekst verscheen op 4 januari 2003 in het Wetenschapskatern van De Volkskrant. Hij werd geschreven door Peter Bügel.
Eeuwenlang werd de stof als geneesmiddel beschouwd. Sterker nog, in vrijwel alle medische kuren werd het verwerkt. Dokters waren het altijd over weinig eens, behalve over déze stof.

Het was de ideale behandeling voor alle soorten ziektes, versterkte de patiënt, verbeterde de spijsvertering en bracht de oervochten in balans.

Sinds Hiipocrates waren er vier van zulke sappen. Bloed, gal, zwarte gal en slijm. Deze oersappen werden later ook gebruikt om persoonlijkheidstypen te beschrijven. De sanguinici (bloed) waren dik en gezellig en hielden van wijntje en trijntje. De cholerici (gal) waren slim, vermetel en driftig. De melancholici (zwarte gal) somber en zwijgzaam. De flegmatici ten slotte (slijm) waren lui en traag van begrip.

Door inname van de stof kwamen deze humeuren in evenwicht en genas de patiënt. Vrouwen knapten ervan op in het kraambed en geneesmiddelen die bitter waren, kregen een betere smaak door toevoeging ervan. De naam van dit wondermiddel: suiker.

Het is waarschijnlijk niet mogelijk een stof te vinden die zo’n grote statusverandering heeft doorgemaakt. Momenteel wordt een grote consumptie van suiker in verband gebracht met vetzucht, suikerziekte, hart- en vaatlijden, gebitsproblemen en depressie.

De voedselhistoricus Reay Tannahill haalt een expert aan die suikerconsumptie als oorzaak ziet van zulke uiteenlopende aandoeningen als galstenen, blindedarmontsteking, maagzweren, bijziendheid en darmkanker.

Er heerst een duidelijke medische consensus. Suiker is dodelijk. Volgens sommigen is het zelfs een verslaving vergelijkbaar met die aan heroïne. Begin 2002 kwam een handleiding uit over het afkicken van suiker: de Sugar Addict’s Total Recovery Programme.

Interessant is dat er ook altijd een geur van hypocrisie om suiker heeft gehangen. Momenteel meldt de westerse mens desgevraagd dat hij er slechts met mate gebruik van maakt. Toch is het zo dat kinderen in ons welvarend deel van de wereld dertig keer zoveel suiker binnenkrijgen als in de jaren vijftig, voor een groot deel verborgen in frisdranken. Even licht verteerbaar zijn fabrieksmatig geproduceerd wittebrood en cornflakes. Het resultaat van de consumptie van al dat spul is een generatie dikkerds.
Alsof dit alles nog niet genoeg is, wordt nu ook acne toegeschreven aan een koolhydraatrijk dieet. Momenteel  heeft 95 procent van de achttienjarigen bij ons acne. Al eerder was opgevallen dat bij natuurvolken als de Papoea’s, de Ache uit de Amazone en de Inuit acne onbekend is. Hun diëten hebben gemeen dat er geen geraffineerde suikers in voorkomen.

Als verklaring van het ziekmakende effect heeft een team onder leiding van evolutionair bioloog Loren Cordain van de Amerikaanse Colorado State universiteit het volgende mechanisme aangewezen. Wittebrood wordt vervaardigd van zeer fijn gemalen meel. Cornflakes worden onder hoge druk gemaakt waardoor er luchtbelletjes in geperst worden. Evenals geraffineerde suikers worden deze producten daardoor zeer snel verteerd.

De pancreas reageert daarop door grote hoeveelheden insuline en het groeihormoon IGF-1 af te scheiden. Dit leidt op zijn beurt weer tot een overvloed van mannelijke hormonen. Die hormonen zetten de huid aan tot productie van talg. En daar houden acne-bacteriën zeer van.

In de laatste aflevering van het tijdschrift Archives of Dermatology wordt een test aangekondigd door een Australische onderzoeksgroep. Zestig jongens uit de tienerleeftijd met acne komen drie maanden op een dieet met weinig koolhydraten. Als het werkt, betekent dat in ieder geval vrijspraak voor de traditioneel geoormerkte boosdoener. Vetten zijn onschuldig.
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De Brug of de Burg?
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41 48 of 31 48 ?

(Met dank aan Margriet van Brakel)







