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Blad 73

Datum: 17 augustus 2003

Onderwerp: Flashback-magazine, feest der herkenning



Flashback-magazine: feest der herkenning 
In april kreeg ik een telefoontje: Eddy Becker aan de lijn. Wauw! Dat was in mijn jeugd een held van de radio en de tv. Ik kende hem nog van ‘Eddy Ready Go’ en ‘De wekker van Becker’. Die stem herken je uit duizenden. 

Tegenwoordig is hij hoofdredacteur van ‘Flashback’ en in die rol belde hij mij.

‘Flashback’ is een ‘nostalgisch’ tijdschrift. Het bestaat inmiddels twee jaar en behandelt allerlei onderwerpen uit het verleden, maar vooral uit de vijftiger, zestiger en zeventiger jaren. Eddy wilde graag een keer bij mij langskomen om over suikerzakjes en de Club van Suikerzakjesverzamelaars in Nederland te praten. Want in iedere aflevering van Flashback wordt een ‘nostalgische’ hobby besproken.
We hebben een hele middag zeer geanimeerd zitten praten en kijken. In mei verscheen een zeer enthousiast verhaal van drie bladzijden, vol met foto’s.

Harry Dietz
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Het mei-nummer 2003 van Flashback is nog beschikbaar. 
Het kan worden besteld door € 5,25 per nummer over te maken op gironummer 9311818 t.n.v. E.B.I.D. Entertainment te Hilversum. Vermeld bij de overmaking uw adresgegevens, de maand en het jaar van verschijning.

Een abonnement op het blad kost € 16,20 per half jaar (6 nummers). Losse nummers zijn verkrijgbaar à € 3,50 bij kiosk, boek- en tijdschriftenhandel. 








