Blad 80-81

Datum: 18 augustus 2003

Onderwerp: Wie vond het suikerklontje uit, het vervolg



Het suikerklontje: wie vond het uit? (vervolg)
In het blad ‘De Zoethouder’ van december 2001 (zie zoethouderblad49.doc) heb ik melding gemaakt van een krantenartikel uit 1995 dat ik, voor mij op het juiste moment, terugvond tussen een aantal papieren. Ik wil u dit niet onthouden.

 

Op de eerste suikerzakjesruilbeurs in Hoensbroek in oktober 2001 en ook in Tegelen in 2002, viel me iets op, dat ik nooit heb geweten. De verzamelaars uit Nederland verzamelen hoofdzakelijk suikerzakjes. De Belgische collega’s verzamelen volgens mij vooral suikerklontjes. Ik heb met verbazing naar al die klontjes gekeken, honderden, ja misschien wel een paar duizend. Ik heb me naderhand afgevraagd waar dat verschil vandaan komt, want ik  vind dat heel interessant. Ik kwam daar uiteraard niet uit, totdat ik dat bewuste krantenknipsel uit 1995 terug vond. Toen ik dat las was het voor mij duidelijk. Onderstaand de tekst van het artikel en u kunt zelf uw conclusies daaruit trekken.
 

 

Belgen vonden het suikerklontje uit.

Van onze correspondente Aly Knol.
 

BRUSSEL- Ruim een week heeft de onzekerheid geduurd, maar na zorgvuldig archiefonderzoek is de waarheid nu boven tafel: het suikerklontje was een Belgische uitvinding en geen Franse.
 

Valselijk eiste het Franse dagblad Libération onlangs het suikerklontje op als het zoveelste voorbeeld van ‘le génie français’. “In een eenvoudig klontje suiker schuilt zowel het genie van onze uitvinders en de weerstand tegen de Angelsaksische gewoontes, als de cultuur van de hygiëne: een miskend onderdeel van de Franse ‘art de vivre’.”

Volgens de krant was het Belgische suikerklontje, zoals dat sinds jaar en dag door de suikerraffinaderij in Tienen op de markt wordt gebracht , ‘slechts een variant’ op de grote Franse uitvinding. Dé machine om suikerklontjes te maken, aldus het blad, werd in 1947 door Louis Chambon uit Orléans ontworpen.

Dat lieten de Belgen niet op zich zitten. In Tienen dook men dan ook prompt in de bedrijfsarchieven en daar werd het bewijs gevonden: het Belgische klontje is meer dan een halve eeuw ouder dan het Franse!

De Antwerpse ‘meestergezel’ Adant vond al in 1887 of 1889, dat is niet geheel duidelijk, een turbine uit om platen suiker te maken. De platen werden verzaagd tot kleine brokjes, die men ‘domino’s’ noemde, de huidige klontjes. In Tienen werd het procédé voor het eerst in 1902 toegepast.

Chambon, aldus de woordvoerder van de Tiense Suikerraffinaderij, bedacht gewoon een ander procédé om suikerklontjes te maken. De Franse klontjes worden één voor één in een vorm geperst. En dat heeft volgens de Belgen tot gevolg dat het Franse klontje sneller ontbindt dan het Belgische, waardoor de suiker niet volledig oplost en bovendien bij de afwas voor problemen zorgt.

 

Uit de krant: 14 augustus 1995.
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Aanvullend op bovenstaande, las ik in publicaties van de Suikerstichting Nederland dat reeds in 1840 het eerste echte suikerklontje werd bedacht door de Oostenrijker Jacob Rad. In die tijd werd de meeste suiker nog als suikerbrood in kegelvorm verkocht. Wie een klein beetje suiker wilde, bijvoorbeeld in een kopje thee, moest met een tang een stukje van zo'n suikerbrood afbreken. Een lastig klusje met ongelijke stukjes suiker. De uitvinding van het suikerklontje loste dat probleem op. Bovendien kon de suiker zo gemakkelijker worden in kleine hoeveelheden worden verkocht.

Tegenwoordig wordt het procédé van Chambon gebruikt.

 

Is bovenstaande nu toch weer een teleurstelling voor de Belgen?

 

 

Tonnie Knoop








