Blad 85-86
Datum: 18 augustus 2003

Onderwerp: Hoe je mensen snel heel blij kunt maken…


Hoe je mensen snel heel blij kunt maken… 
Eén van de leukste aspecten van het beheer van onze Internetsite (www.suikerzak.nl) vind ik, dat heel veel mensen graag een scan willen hebben van suikerzakjes die oudere familieleden hebben laten maken.  Daarmee heb ik al heel veel mensen heel erg blij kunnen maken.

Hoe werkt het? Veel mensen zoeken bij de zoekmachines hun eigen naam op Internet. Tot hun verrassing komen ze daarbij vaak ook onze suikerzakjes-site tegen. Want alle suikerzakjes uit alle catalogi worden door de zoekmachines gevonden. Inmiddels zijn er al ruim 10.000 zakjes in de catalogi opgenomen, met volledige beschrijvingen van alle tekst die op de zakjes staat. De kans wordt dus steeds groter dat iemand zijn eigen naam tegenkomt.
Vaak zijn het de kinderen of kleinkinderen van de uitbaters of eigenaren van hotels, restaurants of café’s, die een mailtje sturen met het verzoek een scan te maken van een bepaald suikerzakje.

Zo schreef Rutger Visscher: “Bij een zoekopdracht in een zoekmachine naar het Hotel "Dolce" wat mijn Opa en Oma vroeger hebben bezeten, kwam ik op uw site terecht. Aangezien er van het hotel (wat inmiddels al niet meer bestaat) er nog heel wat bewaard is gebleven wat door de familie gekoesterd word, leek het mij leuk om daar een afbeelding van het suikerzakje aan toe te voegen. Mijn vraag is dus of uw iemand weet die in het bezit is van het suikerzakje (catalogusnummer SR-denekamp-01 ) en er een foto van wil maken voor mij.” Nou, dat is dan een kleine moeite. En je doet er iemand een groot plezier mee.

Phemie Koopman-Negrijn schreef: “Bij mijn speurtocht ivm stamboom kwam ik op de site van de suikerzakjesverzamelaars terecht. Ik trof daar een vermelding aan van een zakje waar ik zeer geinteresseerd in ben, namelijk G4-zaandam-07, van cafetaria-lunchroom Oké van G.J. Negrijn te Zaandam. Is het mogelijk om hiervan een scan te bekomen. ik zou daar heel erg blij mee zijn.”

Dat was natuurlijk ‘oké’…

Alex Blits uit Amsterdam zocht een scan van ’t Plashuis in Amsterdam (G4-amsterdam-P04):
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Joke Stoekenbroek uit Bodegraven wilde een scan van het suikerzakje van Café P. Vloon in Zaandijk (G4-zaandijk-01). “Aangezien dit de opa van mijn man betreft en wij met de stamboom van de fam. Vloon bezig zijn, zou dit een welkome aanwinst zijn. 
Zou het mogelijk zijn, mij zo'n zakje te doen toekomen of in ieder geval een kleurenkopie van dit zakje.” Ze deed er ook een foto van het betreffende pand bij.
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Freddy Donker uit Emmen ontdekte zijn geboortehuis op onze internetsite: Hotel Café Panman in Erica.  “Het zou geweldig zijn als ik er een aandenken van kan bemachtigen!”, schreef hij.
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En zo kan ik nog wel een tijdje doorgaan.

Als u de getoonde zakjes toevallig dubbel hebt, geef mij dan even een seintje. Ik heb de adressen van de genoemde personen en ze zijn waarschijnlijk nog veel blijer met het originele zakje dan met een scan.

Harry Dietz








