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Datum: 24 augustus 2003

Onderwerp: Ketjen: een bedrijfsgeschiedenis 


Ketjen: een bedrijfsgeschiedenis
Bij het uitzoeken van een partij suikerzakjes kwam ik er eentje met de naam Ketjen (gemaakt eind jaren 1950). Geen alledaagse naam en de naam zou me misschien ook niets hebben gezegd als mijn schoonzoon een andere achternaam had gehad. Maar hij heet nu eenmaal Ketjen en dan ben je benieuwd waar die naam vandaan komt. Bij navraag bleek dat mijn schoonzoon goed op de hoogte was dat zijn voorouders.

Ik kreeg van mijn schoonzoon in chronologische volgorde een stukje geschiedenis onder ogen, waaruit ik onderstaande samenvatting heb opgeschreven.

 

Op 1 april 1835 werd door Gerhard Tileman Ketjen, samen met B.Tideman, notaris, en J.L.Jarman, zonder beroep, opgericht ‘eener fabryk van Vitrioololie’. Gerhard Tileman Ketjen was handelaar in drogerijen en verfwaren te Amsterdam. Het was de eerste fabriek in Nederland en de derde op het Europese vasteland na Duisburg en Rijssel.

De fabriek werd gebouwd in Amsterdam op een open terrein, ‘Trapjesschans’ geheten, ter plaatse van de huidige Marnixstraat tussen de Leidsegracht en de Stadsschouwburg tegenover de Overtoom. 
Aan de rand van de stad werd de fabriek neergezet op een open terrein bij de korenmolen. Deze is in 1870 door Ketjen aangekocht en afgebroken. Productie vond plaats volgens het ‘loden-kamer’-proces, hetgeen wil zeggen: vier met lood beklede ruimten, verbonden met een oven waarin zwavel werd verbrand vermengd met salpeter. In 1854 kwam er een tweede oven bij en Ketjen ging alleen door nadat hij Tideman en Jarman had uitgekocht.

Lammert

In 1856 werd Ketjen verplicht door de Gedeputeerde Staten van Noord-Holland i.v.m. ernstige overlast, de schoorsteen te verhogen tot ‘25 ellen en een doorsnee van 50 Nederlandse duimen’.

Zoon Lammert Ketjen kwam in 1864 het bedrijf versterken. In 1880 moest Ketjen wijken voor de stadsuitbreiding en verkocht hij het terrein en de gebouwen aan de gemeente en bouwde een nieuwe fabriek aan de Kostverlorenvaart bij einde Overtoom.

In 1880 werd de ‘Firma Ketjen’ omgezet in ‘N.V. Maatschappij voor Zwavelzuurbereiding G.T.Ketjen en Co.’

De door Mr.Mouthaan te Uithoorn in 1863 opgerichte zwavelzuurfabriek werd in 1891 door Ketjen overgenomen en was nog in bedrijf tot 1916. Daarna werd de productie in Amsterdam-Noord gecentraliseerd en werd het personeel overgenomen.

Ook vond vanaf die tijd vervoer van het zuur plaats per schip in ijzeren tanks bekleed met lood. Het eerste zo gebouwde schip ‘Pluto’ zonk al op de eerste reis in de buurt van Gouda. De hele stad zat in angst tot het schip gelicht was. Alle eigen tankschepen voor de binnenvaart zijn sindsdien genoemd naar de dochter van L.Ketjen: Elisabeth. Het laatste schip was de E.15, die tot 1978 heeft dienst gedaan.

Verplaatsing

In verband met stadsuitbreidingen werd verplaatsing van de fabriek opnieuw noodzakelijk. Het lek raken van een oleumketel met een enorme gasontwikkeling gaf de doorslag. Een nieuwe plaats werd gevonden over het IJ, hoek Nieuwendammerkanaal, een niemandsland 
van riet en moeras. De nieuwe fabriek kwam in 1900 gereed en in 1901 werd de fabriek in bedrijf gesteld. Er werd nu geproduceerd volgens een nieuwe methode: contactproces (hoger rendement).

Joh. Ketjen werd in 1904 opvolger van Lammert Ketjen, die in dat jaar overleed.

In 1933 kwam Gerard Theodoor Ketjen (dit is de grootvader van mijn schoonzoon) in dienst. (Hij is inmiddels overleden.)
In 1935 bestond het bedrijf 100 jaar en er vond een bescheiden herdenking plaats in verband met de crisissfeer.

De hoofdproducten van Ketjen in de jaren 1936/1939 waren: Alle soorten zwavelzuur; daarnaast mangaansulfaat, natriumsulfiet en natriumhydrosulfiet.

Oorlog

In de oorlogsjaren werd het bedrijf onder Duits toezicht geplaatst. Er ontstond een moeilijke situatie voor het personeel. Door een bombardement ontstond op het fabrieksterrein alleen materiële schade. In 1944 werd de fabriek geheel stilgelegd wegens gebrek aan grondstoffen en het uitvallen van de elektrische stroom. Op 5 oktober 1945 werd de zwavelzuurfabriek weer in bedrijf gesteld.

Groei

De periode na de Tweede Wereldoorlog kenmerkte zich door een stormachtige groei. Ingespeeld werd op nieuwe ontwikkelingsmogelijkheden en een verdere diversificatie van het productenassortiment.

In de jaren vijftig was Ketjen inmiddels eigenaar of deelnemer geworden in een groot aantal ondernemingen: Activit (met dochter Duper Waterreiniging); Agfa-Photo; Defa Mij. voor Verfstoffenhandel; Handelmij. Nedigepha; Cyanamid-Ketjen en N.V.C.P.

Akzo

In 1959 vond de oprichting plaats van Ketjen-Carbon voor de productie van carbon black, speciale roetsoorten voornamelijk voor de autobandenindustrie.

Het 125 jarig bestaan werd op 1 april 1960 in kleine kring herdacht. Er werd een begin gemaakt met de onderhandelingen over een fusie met Koninklijke Zout in Hengelo. 1961 was het eerste jaar van de Koninklijke Zout-Ketjen (KZK). De officiële oprichting was op 25 augustus 1961. (Zijn er van KZK suikerzakjes? En wie heeft er dan één over?)

In 1968 verdween ‘Ketjen’ als organisatorische eenheid door integratie van Ketjen, Noury (Deventer) en Hoesch (Düren) tot ‘Chemische Divisie KZO’.

In 1968 gingen KZO en AKU samen hetgeen leidde tot de oprichting van AKZO.

 

Ziehier een korte, globale beschrijving van de geschiedenis van Ketjen. Voor zover bij mij bekend is er een rood en een groen suikerzakje van, maar men heeft het ook over een blauwe en/of zwarte. Wie heeft ook deze en er één  voor mij over?

 

Augustus 2003

Tonnie Knoop, 
met dank aan Mark Theodoor Ketjen, kleinzoon van Gerard Theodoor Ketjen.

 







