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Blad 91-92
Datum: 20 september 2003

Onderwerp: Liesbeth Vergouwe 



Liesbeth Vergouwe verzamelt suikerzakjes en katten
Interview in het blad BLVD, augustus 2003
Naam: Liesbeth Vergouwe (32)

Beroep: Machineoperator

Verzamelt: Suikerzakjes & katten

Kosten: € 200 per jaar


Wie denkt dat suikerzakjes verzamelen een suffe bezigheid is, moet toch eens bij Liesbeth Vergouwe langsgaan. In zestig ordners bewaart zij ruim 50.000 suikerzakjes uit alle werelddelen. Vooral het bijhouden van de administratie vindt Liesbeth tijdrovend. “Ik heb een achterstand van twee maanden, ik ben gewoon niet zo snel”.

Nu is het up-to-date houden van zo’n enorme verzameling ook geen eenvoudige klus. Helemaal niet als je vooral op buitenlandse zakjes aast. Op internet heeft ze een heleboel collega-verzamelaars uit allerlei landen (onder andere Australië, Canada en de Verenigde Staten) leren kennen. Die sturen haar om de haverklap een pakketje op. Daar is Liesbeth blij mee, want de Nederlandse suikerzakjes zien er over het algemeen behoorlijk saai uit. “Aan de voorkant een logo, de achterkant is wit, en dat is het dan. In Frankrijk doen ze veel meer hun best, gebruiken ze meer kleur of staan er mooie foto’s op. Ik vind het vooral leuk om series te verzamelen. Jammer dat die in Nederland nauwelijks voorkomen. Het geeft echt een kick als je alle twintig exemplaren in je bezit hebt.” Ze laat een van haar pronkstukken zien, een serie Franse suikerzakjes, die samen een kleurrijke wereldkaart vormen. Zelfs de grootste suikerzakjeshater kijkt daar toch wel even van op.
Ruilen en huilen

Op haar computer en haar internetsite houdt Liesbeth haar verzameling nauwkeurig bij. Sinds ze in 1999 het net op ging, heeft vooral de buitenlandse afdeling van haar verzameling een enorme boost gekregen. “Ik had al een heleboel zakjes uit allerlei landen, maar waar ze vandaan kwamen? Ik kon er geen chocola van maken. Door met buitenlandse verzamelaars te mailen, werd dat probleem snel opgelost” Haar verzameling breidt ze uit door haar dubbele zakjes met andere verzamelaars te ruilen. Zo werkt het in de suikerzakjesbranche: als je iets krijgt, stuur je ook weer wat terug. In een Excel-document noteert ze wie er wat van haar gekregen heeft en wat voor suikerzakjes zij zelf ontvangt. Want niemand wil twee keer dezelfde zakjes opgestuurd krijgen. Helaas komt van ruilen wel eens huilen. Niet alle verzamelaars houden zich aan de ongeschreven regels. Zoals die Italiaan van een paar maanden geleden. Hij stuurde haar één suikerzakje op, met de vraag of zij wat Nederlandse zakjes terug kon geven. In goed vertrouwen krijg hij van Liesbeth zo’n dertig stuks. Nooit meer wat van die man gehoord en zijn mailadres werkte niet. “Nou, dan voel je je knap lullig”, vertelt Liesbeth.
Ontspanningsmethode

Uit alle tierelantijntjes die een mens kan verzamelen, heeft Liesbeth de suikerzakjes gekozen. Waarom? “Mijn moeder verzamelde lucifers, maar daar vond ik niks aan. Op mijn zesde had ik mijn eerste suikerzakje in handen. Om de een of andere reden heb ik die bewaard. Vanaf mijn zestiende ben ik eigenlijk pas serieus met mijn verzameling aan de slag gegaan. Mijn oom, een fanatieke verzamelaar, zag dat het menens was en hij heeft mij toen al zijn dubbele zakjes gegeven. Dat waren er drieduizend, een leuk begin. Een paar jaar geleden werd de vrouw van mijn oom ziek, en hij merkte dat hij niet meer aan het verzamelen toekwam. Daarom heeft hij zijn collectie van ruim 30.000 zakjes een tijdje geleden aan mij overgedragen.”

“Bezig zijn met suikerzakjes is voor mij een manier om me te ontspannen. Ik ben heel onrustig en kan echt niet stilzitten. Door mijn verzameling word ik gedwongen me te concentreren en rustig achter de computer of bij de zakjes te blijven. Het is een sport om zoveel mogelijk verschillende zakjes bij elkaar te krijgen, ook van dezelfde kroeg bijvoorbeeld. Café ’t Schaapje is niet zomaar café ’t Schaapje, die bar verandert wel eens van eigenaar. Dat zie je aan het zakje. In 1995 veranderden alle telefoonnummers, dan krijgt het zakje weer een ander uiterlijk. Steeds meer horecagelegenheden krijgen een internetpagina, wat ook weer op het suikerzakje wordt vermeld. Al die wijzigingen wil ik graag in mijn collectie hebben.”

Het huis van Liesbeth staat niet alleen vol met allemaal ordners, een hele hoek van de woonkamer is gereserveerd voor haar kattenverzameling. Ze denkt dat ze er ongeveer achthonderd heeft: beeldjes van katten, fotolijstjes, een kattenthermoskan (“Die is kapot, hij was niet stuiterproof”) en een ouderwets telraam met een kattenhoofd. Aan deze verzameling besteedt ze weliswaar minder aandacht, maar de katten zijn net zo belangrijk voor haar als de zakjes. “Alles wat kat is, mag binnenkomen”. Dat merkt zelfs de onoplettende bezoeker op de wc: het velletje wc-papier kan van de zelfgemaakte Garfield-rolhouder worden gehaald en voor de badkuip hangt een douchegordijn met bruine perzen erop. “Mijn vriend Robert wordt af en toe helemaal gek van mijn verzamelingen. “Waar is dat nou allemaal voor nodig?”, vraagt hij dan. Maar als hij een kat tegenkomt op de rommelmarkt, neemt hij die wel voor me mee, zo is hij dan ook wel weer.” Ze is nu zo’n zestien jaar bezig met verzamelen. Heeft Liesbeth wel eens aan stoppen gedacht? “Nee, nooit. Ik blijf net zolang doorgaan tot ik het moe ben. Ik heb wel eens geprobeerd een pauze in te lassen, maar dat hield ik nog geen week vol. Als ik niet met de zakjes of met de katten bezig kan zijn, krijg ik de kriebels.”
 








